

# 大学毕业生“蜗居”校园边平房

文/片 本报记者 凌文秀 杨淑君



一些大学生毕业了,但仍然生活在学校周边,住在学校旁边的平房里,习惯去学校水房打水、蹭图书馆学习。在一个有40多个房间的平房大院里,30多间住的是刚毕业的大学生,从象牙塔里干净的宿舍到平房里简陋的小窝,他们在无奈中继续为美好的理想奋斗、打拼着。



聊大附近的唐庄村一户居民家中有5排房子,大部分租给了刚毕业的学生。室内没有水管,很多学生共用一个室外水管。

## 现状】平房大院租住了30多个大学生

6日中午,今年刚毕业的大学生小张走出聊大北门,往东拐了几个弯,来到她租住的平房大院。记者大致数了一下,这个大院里有五排房子,对外出租的房子有40间,除两间

空着的几乎都住了人。小张的房东说,她家住了40多人,30多个是大学生。

这个院里有男女厕所,没有洗澡间。差不多15个人共用一个自来

水管,“小窝”里除了床和书桌,就剩下厚厚的一大摞书。

记者走访聊大西校北门附近的一些平房出租屋,大部分房东说没空房,都租给大学毕业生住了。

## 落差】“蜗居”里没宽带,开水要从学校提

聊大体育学院的毕业生庞永坤说,考研成绩不理想,调剂的学校不想去,他只能在学校附近找份工作,一边工作一边关注各类招聘和考试信息。

“在学校的时候常抱怨,学校餐厅饭菜不好吃,米饭里有沙子。可来到这里,路边摊上的饭菜卫生状况更差。”小张说,上大学时嫌校园网速慢,但在这里根本不能接宽带。

在聊大北门附近的前菜市街村租房的聊大毕业生小侯刚毕业。她以前总埋怨在学校打热水排队,现在她每天去学校水房提水,还要提到二楼。

## 梦想】希望有一天会拥有自己的房子

小秦四五个月之前来到聊城,在这里租房备战9月份的司法考试。他奔波在住所和聊大图书馆间,每天学习十多个小时。他说,他已经很久没跟朋友、老同学联系,也很久没回莘县老家了。“刚毕业,没工作、没钱,我觉得自己正处于人生的低谷,不想让家人和朋友知道我现在这么

狼狈。”

“总有那么一天,我一定能把两个轮的破自行车变成四个轮的私家车;租赁的单间小平房也会变成拥有房产证的四层、十四层的楼房。”小刘一边拿本书扇风,一边指着自己掉漆的自行车和小平房低矮的房顶说。小刘的话让在场的几个人沉

默很久。再有两三个月,司法考试就要开始了。小刘的手机已欠费停机,“不想充话费了,到冲刺阶段不想被外界打扰。”

小李已毕业两年,这两年来他都住在十几平方米的小平房里,月租金80元。“这里租房便宜,每月能多存点钱,可以早点买一套自己的房子。”

## 观点】为了梦想而坚持,租房要注意安全

“就业难,就业质量差也是这个群体产生的原因之一。”聊大教育科学学院教授赵富才说,有些人感觉这部分毕业生是因为社会生存压力大才缩回学校周边,“其实他们满怀梦想。”

聊大传媒技术学院一位老师说:“可能他们需要一个进入社会的缓冲期,但还是建议大学生们,在校四年把该考的证考到,该学的东西学完,不要总是想着以后还有机会。”

校园周边的小平房生活条件差,安全隐患多,赵富才提醒这些毕业生注意保护自身安全。“尤其是女孩子,尽量租住卫生和安全条件好一些的房子。”